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ACTA No. 146 

H. CONSEJO UNIVERSITARIO 
SESION ORDINARIA CELEBRADA EL DIA 

18 DE ABRIL DE 1986. 

En la Ciudad de Hermosi l lo, Sonora., siendo las diez y -

ocho horas con treinta y seis minutos del día diez y ocho del

mes de Abril del año de mil novecientos ochenta y seis, se reu 

nieron en la Sala de Consejo, los miembros del H. Consejo de -

la Universidad de Sonora, para celebrar una sesión Ordinaria,

ª la cual, fueron citados previamente y en debida forma y de -

acuerdo a lo establecido, el Secretario del Consejo procede a

tomar lista de presentes para poder certificar si existe el 

quorum necesario establecido, contándose al inicio de la Sesión 

con la presencia de 31 miembros, de las 56 representaciones -

legales que integran al alto cuerpo colegiado, por lo que dada 

la existencia del quorum necesario, la sesión procede (se ---

anexa lista de Consejeros queasisten a la presente asamblea), ~ 

pasándose a lo siguiente: - ---------------------------------

El Secretario del H. Consejo, lee el Orden del Día propuesto -

por la mesa y que se anota en el citatorio, siendo el siguien

te: 

l.- Lista de Asistencia, 2.- "Lectura y Observaciones de las -

a c t a s No s . l 4 l , 1 4 2 , l 4 3 , l 4 4 y l 4 5 , en t r e g ad a s o p o r t u n amen t e , 

3.- Informe de Rectoría, 4.- Nombramiento de las ·Comisiones E· 

lectorales y fecha para la elección de Consejeros, 5.- Informe 

de la Comisión de Asuntos Hacendarios de la Universidad de --

Sonora, 6.- Asuntos Generales.- Acto seguido el Sr. Rector, -

pregunta a los presentes, si ex~ste alguna observación al Orden 

de l d í a , tornando en seg u i da l a p a l abra , e l C. Car l os Gal i n do , -
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Secretaría General Consejero propietario por los Empleados Administrativos para -

sugerir y proponer que como primer punto del Orden del Día se 

permita la entrada a tres ex-trabajadores de la Universidad a

los cuales se les rescindió el contrato de trabajo, para que -

sean ellos quienes expongan su situación. Por1otra parte, el 

Ing. Osvaldo Landavazo, Coordinador de la Escuela de Ciencias

Qu í mi e á s ha b 1 a en e 1 s en t i do , de que e s más u r gen te . s i n menos -

preciar el punto anterior, discutir sobre la reestructuración

académica y este punto debe de incluirse en la presente sesión. 

De nueva cuenta, Carlos Gal indo toma la palabra para hacer una 

nueva propuesta en el sentido de que su petición se incluya -

como punto No. 2 en el Orden del día, pero el Lic. Mario Camb~ 

ros, considera que este punto,,,de tratarse, se discuta como -

asunto No. 4, es decir después de: Informe de rectoría. Esta Úl 

tima propuesta se aprueba por 22 votos a favor, contra 2 votos 

a favor de la propuesta de Carlos Gal indo, hay que hacer notar 

que se abstienen 7 Consejeros en ambas votaciones.------------

2.- Lectura_y_Observaciones_de_las_Actas~Nos._141,_142,_143,_-

144_y_l45,_entregadas_ogortunamente_. 

El C. Rector, pregunta a la asamblea, que si existe alguna 

observación a las actas a que se refiere este punto. En uso de 

la voz, la enfermera Elvirá Cota, dice que en su intervención

en el acta No. 141, página 17, parte media, al hablar sobre la 

intervención de algunos grupos políticos mediante la postula--
., 

c i ó n que s e h a ce d e a 1 g un od s u s mi emb r o s , 1 o que. e 1 l a q u i s_ o s e -

ñalar fué de que si alguien hace tales postulaciones y se 
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equivoca, que lo resiente después, 
, 

independientemente de que--

Secretaría General partido se trate. También con respecto al acta No. 142, Página 

4, existe un párrafo que parece contradictorio, pues deberia ~ 

de de c i r : " . . . e n e l en t en d i do de que s i e x i s t i a a l g un a i mp u g -

nación a la terna, ésta no se consideraria aprobada ... ", de la 

misma manera ella opinó que todas las ternas deben acompañarse 

con titulo original; con respecto a la misma acta, en la pági-

na 7, la Profesora.Elvira,asienta que con referencia a lo que 

dijo el Lic. Miguel A. Vázquez, ella afirmó que el problema no 

es de una sola Unidad sino de toda la Universidad. 

Dado que ya no existen observaciones, el Sr. Rector procede a

proponer a la Asamblea, la aprobación de las actas Nos, 141, -

1 4 2 , 1 4 3 , 1 4 4 y 1 4 5 , mi sma s que son aprobad as por 3 O votos a -

favor, cero en contra y cero abstenciones. 

3.- Informe de Rectoria.-

El Sr. Rector, como primer punto dirige las siguientes pala--

b r a s a l o s p r e s en t e s : "Como e s de t o do s con oc i do , e l p a s ad o 2 3 

de Marzo del año en curso, inesperadamente la Universidad de -

Sonora sufrió una gran pérdida al acontecer el fallecimiento-

en lamentable accidente automovilístico, del Lic. Francisco -

Miguel Cárdenas Valdéz, hombre que con todos los defectos que

pudiera tener, siempre demostró rectitud y decisión en sus·-

ideas y planteamientos. Fué un hombre que defendió con tezón

lo que él pensaba, distinguiéndose por su inclinación a resol

ver los problemas de sectores sociales plenamente identifica-

dos y que representan la gran mayoría de los desprotegidos, co 
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mo en el sector campesino, además de distinguirse también por-
, 

su dedicación a la academia desempeñandose con acierto en los-

diferentes puestos y actividades que la comunidad Universita-

ria le confirió en vida. 

Hombre de innumerables amistades por su cordial, singular y -

modesta forma de trato social, que le valió el afecto, incluso 

de los que diferían de su pensamiento y de sus acciones. Esta 

mos convencidos que el comportamiento y la manera de ser del -

Lic. Feo. Miguel Cárdenas Valdéz, se reproducirá en muchos Unl 

versitarios y lo consideraremos siempre como miembro honorífico 

en el pasado y en el presente de este H. Consejo Universitario. 

Quiero a nombre de la comunidad Universitaria y de este H. Co~ 

sejo, que nos pongamos de pie y guardemos un minuto de silencio 

a su memoria. Antes quiero informar que el Lic. Feo. Ritchie -

Manr(quez, en su calidad de Secretario, sústituye al Lic. Cár

denas Valdez". Ens~guida el H. Consejo se pone de pie y guarda 

un minuto de silencio a la memoria del Lic. Feo. Miguel Cárde

nas Valdéz. 

Continuando con el informe, el Sr. Rector dice que la radio y

la televisión Universitaria concretaroo durante li anterior y -

la presente semana diversas acciones de Coordinación y colabo-

ración con instancias federales de la Comunicación Social, ta 

les como el Instituto Mexicano de la Radio (IMER) y el Institu 

to Mexicano de Televisión (IMEVISION), así como con instancias 

de Educación superior y de cultura tales como la ANUIES, a --

través del proyecto estratégico número 7 y con la Subsecreta-

rfa de Cultura de la S.E.P. a través del programa cultural de-
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las fronteras así como con el canal 11 de televisión del Ins--

Secretaría General ti tu to Politécnico Nacional• 

La Radio de la UNISON producirá para el programa cultural de -

las fronteras una serie de 30 programas de quince minutos de -

duración sobre las costumbres de la tribu seri; ésto se hará 

en Coordinación con el centro indigenista Seri. Además de esto, 

e l p r o g r ama cu 1 t u r a l de l a s f r o n t e r a s do t ó a l a UN I SON de má s -

de 20 series para transmitirse por radio. El Sr. Rector infor

ma también sobre el programa de formación de recursos humanos

para la investigación científica y tecnológica ofrecida de ma

nera conjunta por tres Instituciones: Universidad Autónoma de 

Chihuahua, Centro de Investigación en Alimentación y Desarro-

llo, A.C., y la Universidad de Sonora que unen sus recursos hu 

manos de mayor nivel académico para integrar el programa de -

cu r s o s de l a ma e s t r í a , a p o r t ando t amb i é n e l e q u i p ami en t o• , y ex -

periencia en las líneas de investigación mejor consolidadas en 

cada Institución para que los estudiantes realicen su tesis de 

grado. 

Enseguida, se informa y se explica sobre la situación actual -

de los subsidios recibidos a través de la Dirección General de 

Investigación científica y Superación Académica (DGICSA)de la

S.E.P.,como es sabido la DGICSA regularmente apoya la realiza 

ción de proyectos de investigación; la ejecución de cursos de

actualización y de superación académica; la organización y ce

lebración de eventos'.de difusión, sobre todo la científica; la 

adquisición de acervo bibliográfico que apoya labores de inve~ 

tigación; etc. Dur•~te 1984 y 1985 estos apoyos fueron recibi-,,. 



EL SABER DE MIS HIJDB 
HARA MI GRANDEZA 

Secretaría General 

6 

dos en el marco del programa Nacional de Educación Superior,-

PRONAES, y fueron el resultado de las solicitudes que la comu

nidad universitaria elaborara durante ese período. En este 

contexto, la Universidad recibió en 1985 subsidios para la rea 

lización de 19 proyectos de investigación; la consolidación -

de 3 postgrados; la organización de 4 eventos de difusión cien 

tífica; la creación como Nodo Regional, de un centro de inves

tigación en matemática educativa; la actualización de personal 

que labora en bibliotecas y el incremento de acervos bibliogr~ 

ficos y hemerográficos, la participación de profesores de la -

Universidad en el programa regional de formación de recursos -

humanos para la formación de profesores, etc.- Con respecto a

proyectos patrocinados por la OCICSA, los resultados de las 

gestiones realizadas ante las autoridades correspondiente en -

la S.E.P., son las siguientes:--;Los proyectos de investiga~-

ción apoyados en 1985 serán nuevamente financiados. 

- Se apoyaron ocho nuevos proyectos de investigación. - Se ha

llan en proceso de aprobación cuatro proyectos más.- Se ha fir 

mado el convenio para el otorgamiento de ocho becas para estu-

diantes de posgrado de profesores universitarios. Se encuentra 

en proceso de evaluación una solicitud más. 

- Se ha contemplado la realización de 2 cursós de capacita---
. , 

c1on regional para bibliotecarios y el desarrollo de acervos.-

Se continuará con el apoyo al Nodo Regional de Matemáticas -

y al programa de actualización de Profesores de Lingüística. 
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Se proseguirá con el Programa Regional de Formación de Forma

dores.- Se contempla el subsidio a diversas acciones institu

cionales de difusión. Resumiendo se puede afirmar que casi -

la totalidad de los programas apoyados durante 1985 serán 

apoyados durante 1986 y que se espera financiamiento para al

menos 12 proyectos de investigación más. A continuación se -

da un breve resumen de las reuniones aue ha celebrado la comi 

sión Estatal para la Planeación de la Educación Superior 

(COEPES), en el año de 1986. 

30 de Abril de 1986. 

INFORME DE tAS ACTIVIDADES DE COEPES 

A continuación se da un breve resumen de las reuniones aue --

ha celebrado la Comisión Estatal para la Planeación de la Edu 

cación surperior (COEPES), en el año de 1986. 

El día 24 de Enero de 1986, a las 10:30 horas en el Salón de

Gobernadores, del Palacio de Gobierno, se llevó a cabo la 

Asamblea de Instalación de la COEPES con el orden del día que 

se anexa. En esta reunión hubo participación de todos los re

presentantes de la Educación en el Estado de Sonora. 

1_ o má s r e l e van t e de l e ven t o f u é e l é n f a s i s que s e : pu s o en que 

la educación superior debería de planearse en fonma coordina

da y sistemática para un adecuado desarrollo de la educación

en el Estado de Sonora. También se entregó oara su análisis -

el Proyecto de Estatuto para el funcionamiento de la COEPES,

el cual sería discutido en la siguiente reunión ordinaria. 
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La primera reunión ordinaria de la Asamblea General de la -

COEPES, se realizó el día 21 de febrero de 1986, en el Audi-

torio del Palacio de Justicia, con el orden del día que se --

anexa. 

En esta sesión se inició el análisis y discusión del proyecto 

de estatuto, alcanzándose a revisar los artículos primero y-

segundo del estatuto. Aouí la Universidad de Sonora y el Ins

titüto Tecnológico de Sonora, se manifestaron en desacuerdo -

con el orden de las instancias de organizac1on aue el artícu

lo segundo propone: 

1.- La Asamblea General 

11.- El Coordinador 

111.- El Secretariado Conjunto 

IV.- Los Grupos Técnicos Especiales 

La Unison propuso que el secretariado conjunto debería ser 

la primera instancia de coordinación siguiendo el espíritu 

con el cual se inició este proceso de coordinación en el seno 

de la Comisión Nacional para la Planeación de la Educación 

Superior (CONPES). Los comentarios que se dieron fueron de 

que la COEPES era un subcomité especial de educación superior, 

dentro del reglamento de COPLADES y por esta razón aparecía~ 

un coordinador representado por el Secretario de Fomento Edu

cativo en el Estado de Sonora. 

La segunda reunión ordinaria de la asamblea general de la 

COEPES, como subcomité especial de educación superior, depen

diente de COPLADES, se realizó el 17 de marzo de 1986 según-

el orden del día aue se anexa. 
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En esta 
. , 

ses1on la Unison entregó un documento. 

Propuesta, titulada: comentarios y consideraciones sobre la -

estructura y funcionamiento de la COEPES-SONORA; el objetivo

fué proponer tres alternativas de estructura para la COEPES -

ya que la UNISON no estaba de acuerdo con el Proyecto de Es-

tatuto en el cual se considera a la COEPES como un subcomité 

especial de COPLADES. Por otro lado, el Rector Ing. Manuel Rl 

vera Zamudio, solicitó a la asamblea que se pospusiera la di~ 

cusión del Proyecto de Estatuto y que se analizara la propue~ 

ta que la UNISON entregaba; además el Dr. Rafael Velasco Sub

secretario de Educación S~perior y de Investigación Científi

ca de la SEP, visitaría al Sr. Gobernador para explicarle cd~ 

mo estaban funcionando las COEPES en los otros Estados, con -

la cual se tendrían más elementos para una adecuada estructu

ración de la COEPES-SONORA. La solicitud del Ing. Rivera fué

aprobada y se pasó al siguiente punto que era la solicitud de 

la Universidad de Hermosillo. 

Los comentarios generales fueron en el sentido de que cual--

quier solicitud de una nueva carrera debería de complementar~ 

y ampliar la oferta educativa en el estado. La Universidad de 

Sonora entregó algunos comentarios los cuales se anexan. 

Ahí mismo se aprobó que en la próxima sesión (17/Abril/1986) 

se invitara a los reoresentantes de la Universidad de Hermo--

sillo para que expusieran su proyecto. 

La tercera reunión ordinaria de la asamblea general de la 

COEPES se realizó el día 17 de abril de 1986. 
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Básicamente se abordaron dos puntos en particular, 

a) Discusión del Proyecto de Estatuto para COEPES, 

b} Análisis de la solicitud de la Universidad de Hermosillo. 

La Universidad de Sonora presentó un documento aue incluía -

dos alternativas para la estructuración orgánica de la COEPES, 

ya que el Proyecto de Estatuto que se dió para analizar no es 

taba de acuerdo con el carácter autónoma de la Institución. ~ 

Se hicieron los comentarios al respecto, y se determinó que se 

entregará una copia a todos los miembros para analizar en de

talle su contenido. 

En el segundo punto, comparecieron los representantes de la -

Universidad de Hermosillo, dando una exposición de los motivos 

por los cuales querían crear ésta Universidad. iniciando con 

la carrera en derecho. Durante su explicación expusieron aue 

la carrera de Lic. en Derecho que proponían era innovadora ya 

que incluía nuevas técnicas de enseñanza, siguiendo un siste

ma modular como en la Univ.ersidad Autónoma Metropolitana. E--

1 los mencionaron que ya tenían una linea de crédito de 25 

millones para septiembre/86 y en el aspecto bibliotecario 

contaban con 2000 volómenes en las diferentes disciplinas de 

la abogacía, y que era posible aue este acervo llegara hasta 

5000 volómenes en este año. Además cuentan con un edificio -

el cual ya está acondicionado para las labores docentes de -

esta Universidad de Hermosillo. 

Después de la comparecencia, se analizó la solicitud de re--

conocimiento de la Universidad de Hermosillo, participando t~ 

dos los miembros integrantes con sus op1n1ones; cabe señalar-
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que la Universidad de Sonora dejó muy clara su posición de--

desacuerdo con respecto a la apertura de esta Institución ya

que no contribuía en la ampliación de la oferta educati~a y 1 -

únicamente duplicaría esfuerzos en la oferta de carreras exis 

tentes en el Estado de Sonora. 

Despúes se nombra una comisión integrada por seis miembros -

para que elaboraran un dictamen recogiendo las diferentes opi 

niones que se virtieron. Dicha comisión se reunirá el lunes -

21 de abril de 1986. 

No habiendo otro tema a tratar se dió por terminada la reunión. 

Ense~uida el Sr. Rector informa sobre la donación de libros -

que hi:zo el Lic. Alejandro Sobarzo a la Escuela de Derecho y -

cuyos tf-tu1:ósi- son los siguientes: l.- Los Derechos del Pueblo 

Mexicano, 2.- Los tratados de México, 3.- Histó~icos debates -

de la Constitución de 1916-1917, 4.- Los Presidentes de México~ 

5.- Régimen Jurídico de Alta Mar, 6.- Enciclopedia Jurídica Me 

xicana (en trámite de gestión por el C. Senador). 

Acto seguido se informa lo siguiente: el día jueves 17 de A--

bril, se firmaron las escrituras en la que la Inmobiliaria y -

Fraccionadora de la Nueva Vizcaya, dona a la Universidad de -

Sonora un lote de terreno con superficie de 1997.27 M2 ubica-

do dentro del Fraccionamiento Ranchetes de Santa lucía; el va

lor del mencionado predio asciende a la cantidad de 8 millones 

de pesos; esta donación fué realizada por el Sr. Osear Humberto 

Nenninger González, Administrador y propietario de la mencio~

nada Inmobiliaria.- Hasta aquí el informe del Sr. Rector. 
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La Enfermera Elvira Cota, pregunta a la mesa que si lo que se-

Secrefaría General entregó (documento), son opiniones de la UNISON sobre COEPES; 

respondiendo el Sr. Rector que sí. 

E l L i e . Dom i n g o Gu t i é r r e z , l e p r e g un t a a l S r . Re e t o r , de q u e -

tiene entendido que el Lic. Feo.Miguel Cárdenas Valdéz, 
. , 

envio 

una solicitud a COEPES con respecto a la creación de la Carre

ra de lic. en Derecho·en la casi naciente Universidad de Hermo 

sil lo, ¿ tiene Usted conocimiento de ello?, respondiendo el --

Sr. Rector que no y que en las 

tó dicha solicitud. 

reuniones de COEPES no se tra-

, En uso de la Voz, el Lic. Abelardo Domínguez opina que la pos

tura de la UNISON, con respecto a la Universidad de Hermosillo 

es la adecuada en estos momentos. 

4.- ~~!!~!!~~-~~!_Consejero_Carlos_Galindo_oara_que_pasen_unas 

personas_a_exooner_su_caso._ 

Como ya se había acordado en este punto, el Sr. Rector, solici 

ta que pasen a Ia~sala las personas que mencionó Carlos Gal in

do identificándose éstas como Armando Gaste"lum, Rafael Borbón 

y Andrés García, quienes exponen que son trabajadores de la 

UNISON algunos como bibliotecarios y que según ellos fueron 

injustámente rescindidos en sus contratos de trabajo porque se 

dice que agredieron física y verbalmente a un profeso~ visita~ 

te, enviado por la S.E.P. y procedente de Guanajuato, cuando -

dicho profesor impartía un curso a trabajadores bibliotecarios 

de la Universidad, para mejorar su nivel; curso aue se impartía 

en la Sala de Consejo; pero según ellos no realizaron tal acto 

agresivo, incluso después ellos mismos pidieron disculpas al -
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c i t ad o p r o f e s o r , e n u n a f á n de q u e n o ' s e mo 1 e s t a r a p o r e 1 i n c i 

Secretaría General dente. Según la versión de ellos lo Único que hicieron fué im-

pugnar el curso, pero aue según el profesor, le interrumpier-

ron el curso y lo agredieron física y verbalmente al abrirle -

por la fuerza la puerta y empujarlo e injuriarlo. Ellos dicen 

que se encontraba~retirados y a una distancia considerable de

los hechos, pero que a ellos se les imputó el acto y solici--

tan que se reconsidere la situación, además de que lo conside

ran como una violación al Contrato Colectivo. Enseguida se re

tiran de la sala del Consejo. 

Por parte de la Universidad de Sonora, el Abogado de la Univer 

sidad, explica c6mo se realizó la agresión y aue cuando se les 

llamó para que comparecieran en el momento, ante el Jefe de -

Personal, para levantar el acta administrativa, los ahora que

¡osos, se retiraron y no quisieron aclarar nada, es decir no -

quisieron dar su versión. Además casi de inmediato interpusie

ron demanda ante la Junta de Trabajo, contra la Universidad de 

Sonora. El Profesor agredido hizo una carta en donde explica -

los hechos condenables y ellos ni siouiera auisieron compare-

cer impidiendo incluso, Rafael Barbón, que una Secretaria es-

cribira el acta administrativa incurriendo en una gravísima 

falta contra la Universidad. En concreto, ante la evidencia 

del acto violento, procedía que se les rescindiera el contrato 

de trabajo. En uso de la voz algunos consejeros opinan que es

te asunto no se debe ventilar en el Consejo y que por lo tanto 

la sesión debe continuar. No habiendo objeción se pasa a otro-



L 

EL SABER DE MIS HIJOS 
HARA MI GRANDEZA 

punto del Orden del Día. 

14 

Secretaría General 5 • - Nomb r ami en to_ de_ l as_ Com i s i o ne s _el e et oral es_ y_ fe eh a _E_ ar a_ -

la_elección_de_Consejeros. 

El Secretario lee los nombres de los comisionados para cada -

Unidad Académ}ca encargadps de certificar la elección de Con-

sejeros tanto Universitarios como Directivos; las comisiones -

propuestas son las siguientes: 

CABORCA: Ing. Mario A. Tarazón Herrera 

Prof. Javier Mfndez M. 

Juán Jaime Alcaraz LÓpez 

SANTA ANA: Ing. Carlos Figueroa Navarro 

Ing. Epifanio Fox Sánchez 

Martín Elías Gonzalez 

CIENCIAS 
SOCIALES 

DPTO. 
FISICO. 

Ing. Miguel Angel Moreno Núñez 

Lic. Genaro Ochoa 

Ramón Edmundo Figueroa 

Lic. José Sapien Duran 

Geol. Ricardo Amaya Martínez 

Patricia Gpe. Vallejo 

DPTO. Enf. Elvira Cota 
!'vtA TEMA T I CAS 

OPTO.HU
MANIDADES 

Lic. Adolfo Garía Morales 

Ernesto Luna Quijada 

Ing. Mario Guzmán Márquez 

Lic. Miguel Castellanos Moreno 

Feo. Rafael Ruiz Romo 
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M.C. Eduardo Té'llechea 

Ing. Arturo Ruíz Manríquez 

Ma. Elena González 

TRABAJAOORES Ing. Mario Guzman 
MANUALES Y ' 1 

AD\llVOS.: Ignacio Bustillos N. 

ECONCMIA 

E.C.A.: 

Ma. Lourdes Gaxiola 

M.C. Antonio Jáuregui 

Ing. Mario Alvarez Ramos 

Rosa Elena Trujillo Ll. 

Lic. ABelardo Domínguez 

Lic. Héctor Preciado Velarde 

Luis Daniel Flores Salcido 

INGENIERIA: M.C. Rafael Pérez Ríos 

Fis. Ra61 Pérez Salas 

Martín Ernesto Tiznado 

NAVOJOA: Q. Héctor Escárcega U. 

M.C. José G. Mares 

Beatríz Lorena León García. 

AGRICULTURA: T.S. Amelía I. de Blanco 

Enf. Rosa Delia Orduno 

Luz Guevara Estrada 

GEOLOGIA: 

LEYES: 

Lic. Abelardo Domínguez MQ 

Dr. Jesús Manuel. Barrón 

Abrham Leyva Mendívil 

Lic. Miguel A. Vázquez 

Ing. Rafael Cabanillas 

Alejandra Montijo González 
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ENFERMERIA: Lic. Feo. Javier Ritchie Manríquez 

Lic. Domingo Gutiérrez M. 

Martha Beatríz Díaz Ramos 

Q.BIOLOGICAS Lic. Daniel Carlos Gutiérrez Rohan 

Dr. Efraín Regalado 

Laura Yolanda Quiroz 

C. QUIMICAS: C.P. Ramón Cárdenas Valdéz 

Lic. Agustín Brau Rojas 

Ramón de la Vara Salazar 

PSICOLOGIA Y Ing. Efrén Pérez Segura 
CIENCIAS DE 
LA CQv\UNICA Enf. Norma Ruiz Brown 
CION.: -

Patricia Gpe. Vallejo. 

Enseguida el propio Secretario, lee las fethas de elección -

propuestas, siendo las siguientes: 

SE LANZA LA 
CONVOCATORIA 

30 DE ABRIL 

7 DE MAYO 

7 DE MAYO 

7 DE MAYO 

7 DE l'v!AYO 

7 DE MAYO 

6 DE MAYO 

12 DE MAYO 

12 DE MAYO 

14 DE MAYO 

16 DE MAYO 

UNIDAD 
ACADEMICA 

CIENCTA5: SOCIALES 

OPTO. DE FISICA 

OPTO. DE l\1A TE!'vlA T I CAS 

OPTO. DE HUMANIDADES 

TRABAJO SOCIAL 

GEOLOGIA 

LEYES 

ENEFERMERIA 

Q. BIOLOGICAS 

c. QUIMICAS -~ 

PSICOLOGIA Y C. DE 

LA Ca'v\UNICACION 

ELECCION 

8 DE MAYO- 9 DE MAYO 

9 DE 1\JlAYO- 12 DE MAYO 

9 DE 1\JlAYO- 12 DE MAYO 

9 DE MAYO- 12 DE MAYO 

9 DE MAYO- 12 DE MAYO 

12 DE MAYO- 13 de l\AAYO 

9'•DE MAYO- 12 DE MAYO 

14 DE MAYO.::. 16 DE MAYO 

14 DE MAYO- 16 DE l\tlAYO 

20 DE MAYO- 21 DE MAYO 

21 DE MAYO- 22 DE l\tlAYO 
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20 DE MAYO 

20 DE MAYO 

22 DE MAYO 

23 DE MAYO 

23 DE MAYO 

26 DE MAYO 

26 DE MAYO 

PENDIENTE 

Acto seguido se 

puestas como 1 a 

aprobándose por 

l 7 

ECON0\1IA 23 DE MAYO- 26 DE MAYO 

E.C.A 23 DE MAYO- 26 DE MAYO 

INGENIERIA 27 DE MAYO- 28 DE MAYO 

NAVOJOA 28 DE MAYO- 29 DE MAYO 

SANTA ANA 27 DE MAYO- 28 DE MAYO 

CABORCA 29 DE MAYO- 30 DE MAYO 

AGRICULTURA 29 DE MAYO- 30 DE MAYO 

MANUALES Y ADMVOS. PENDIENTE. 

someten a aprobación tanto las comisiones pro

calendarización de los procesos electorales; -

unanimidad. Se aclara que originalmente la Co

misión para Ciencias Sociales la conformaban, el Q. Héctor Es

cársega, Lic. Genaro Ochoa y Ramón Edmundo Figueroa, pero as~ 

licitud y dado que no hay inconveniente, del Lic. Miguel Cas-

tellanos,solicitó que se substituyera al Q. Escár~ga. 

6.- Informe de la Comisión de Asuntos Hacendarios de la Uni--

versidad de Sonora. - Err uso de la voz, el Sr. Rector informa~ 

que el informe de la C.A.H., se conforma de sers puntos impor

tantes, pero debido a la premura del tiempo 7 no fué posible 

concluírlos y presentarlos al C.U., por lo :que la Rectoría 

solicita a la asamblea, que el punto se trate en la próxima -

sesión; no·ihay objeción. 

7.- t~~~!~~-º~~~~~l~~~~ El Sr. Rector menciona que en la Últi-

ma sesión, se acordó el nombramiento de la Comisión de Enlace-

integrada por 2 Coordinadores, 2 Consejeros Maestros, un Con-

sejero estudiante y un trabajador, y que se encargará de hacer 

observaciones, recomendaciones, cambios y seguimiento al Plan-
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de Desarrollo Institucional contribuyendo con ello a la rees-

tructuración académica- política de la Universidad; de la mis

ma manera, la Rectoría, se comprometió a traer una propuesta -

de quiénes integrarán dicha comisión; siendo los siguientes 

Consejeros: Ing. OSvaldo Landavazo, Lic. Rafael Pérez Rios, 

Fís. Raúl Pérez, Dr. Jesús Manuel Barrón, C. Carlos Gal indo, -

Daniel Flores. Se somete a votación y se aprueban los integra~ 

tes de la Comision de Enlace. Posteriormente se lee una carta

enviada por el Coordinador Ejecutivo del Dpto. de Ciencias So

ciales, Lic. Rafael Pérez Ríos y cuyo contenido es el siguien

t e : 

Abril 17 de 1986, Ing. Manuel Rivera Zamudio. Rector., Presen..:. 

te.- El día 13 de marzo del año en curso, el Consejo Directivo 

del departamento de Ciencias Sociales, reunido en sesión ordi

naria, con el fin de analizar los criterios para elaborar la -

programación docente del período 86-1, después de revisar el -

Estatuto de Personal Académico y el Contrato Colectivo de Tra

bajo, tomó el siguiente acúerdo: 

11 Lo s t r a b a j ad o r e s a ca d ém i c o s que i n g r e s a r o n en l o s pe r í o do s - -

8 5 - 1 y 8 5 - 2 , serán con t r a t éi dos en e l s emes t re 8 6 - 1 , conservan -

do la carga del semestre 85-2. El H. Consejo Universitario de

cidirá el carácter de su contratación (por tiempo determinado

º indeterminado). En caso de conflicto se tomará como base lo

establecido por el Estatuto de Personal Acadé~ico y el Contra

to Colectivo de Trabajo". 

E l a cu e r do t ornad o s e s u s t e n t a. e n e l s i g u i en t e r azo n ami en t o : 
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- Los profesores de asignatura que ingresaron en los períodos

mencionados, no son por tiempo indeterminado según cláusula-

229, Fracción 111 del Contrato Colectivo de trabajo. 

- Por tanto, son por obra o tiempo determinado según cláusula 

17, inciso b, del Contrato Colectivo de Trabajo. 

- Según el artículo 92, Fracción I del Estatuto de Personal -

académico, los trabajadores en cuestión, son temporales, pe

ro no se aplica evaluación curricular (art. 94 del Estatuto

del Personal Académico) porque ya ingresaron. 

- El Artículo 73 del Estatuto de Personal Académico señala que 

para ocupar una plaza· académica por tiempo indeterminado, de 

be aplicarse examen de opisición abierto. 

Sin embargo, el artículo 4Q transitorio del Estatuto solo -

habla del personal de carrera contratado a partir de Septie~ 

b r e de 1 9 8 5 , e n cu y o I ca s o de be p r e s e n t a r s e e x amen de o p o s i - -

ción para obtener la definitividad. 

- Por otra parte, la cláusu[a 229 Bis del Contrato Colectivo -

de Trabajo establece la obligación de la Univeriidad, de en

tregar al STAUS en un plazo 0 ,de 60 días hábiles, contados a -

partir de la firma del contrato, la lista del personal contra

tado por obra o tiempo determi1nado. 

Por lo anterior, se solicita al H. Consejo Universitario defi

na si las plazas que ocupan los trabajadores académicos que -

ingresaron en los períodos 85-1 y 85-2, son de carácter tempo

ral o indeterminado y por tanto, si deben o no someterse a --

e x amen de o p o s i c i 6 n . A t e n t ame n t e : 11 E l Sabe r de Mi s H i j o s ha r á '" 

mi Grandeza'', Coordinador Ejecutivo M.C. Rafael Pérez Ríos. 
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Después de exponserse la situación se hacen algunos comenta--

r i o s a l r e s pe c t o y s e s orne t e a v o t a c i ó n l o s i g u i en t e : "Que l o s 

Profesores a que se refiere la Carta del Coordinador del Depa~ 

tamento de Ciencias Sociales, que se contrataron en los Semes

tres 85-1 y 85-2, ocupan plazas con carácter temporal", se vota 

y se aprueba Ja propuesta por 21 votos a favor, cero en contra 

y 5 abstenciones. 

Enseguida, como otro Asunto General, se trata lo del Dictamen

de la Comisión de ReglamentoSdel e.u., sobre el Reglamento del 

Consejo Directivo de la Escuela de Derecho. El Lic. Miguel A.

Vázquez lee el Dictamen al respecto, y que consiste en lo si-

guiente: 

Hermosillo, Sonora., Febrero 28 de 1986, H. Consejo Universi-

tario. Presente.- En cumplimiento del acuerdo tomado por ese -

Consejo el día 21 de Febrero del año en curso, nos permitimos

emitir dictamen acerca del Reglamento Interior de la Escuela -

de Derecho, haciéndolo en los siguientes térmi,nos: 

Consideramos que es de aprobarse el citado Reglamento, con la 

observación de que algunas de sus disposiciones son muy gene-

rales, por lo que sería conveniente que, sin perjuicio de su -

autorización en este momento, con posterioridad se modifique -

para regular con mayor especificación algunos de sus rubros. 

Atentamente:Comisión de Reglamentos: Lic, Miguel Angel Vázquez ,, 
Ruiz, Lic. Domingo Gutiérrez M., Luis Daniel Flores Salcido. 

Se hacen observaciones y preguntas y finalmente se somete a -

votación la siguiente propuesta hecha por la mesa: 

t 

_ ________J 
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" Se aprueba el Reglamento del C.D. de la Escuela de Derecho,

pero que el Reg·lamento de los cursos de pretitulación y el del 

Bu f e t e J u r í d i c o , s e t r a t a r á n p o s t e r i o r me n t e " , s e v o t a y s e a - -
. 

prueba la propuesta por 22 votos a favor, cero en contra y 2 -

abstenciones. 

Siendo las veintidós horas del día diez y ocho de abril de mil 

novecientos ochenta y seis y no habiendo otro asunto que tra--

tar se da por concluída la actual 

tancia la presente acta. 

. , 
ses1on, firmando para cons--

EL PRESIDEN~ 

~ERA~ 

EL SECRETARIO 
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H. CONSEJEROS QUE ASISTIERON A LA SESION ORDINARIA 
DEL H. CONSEJO UNIVERSITARIO LLEVADO A CABO EL DIA 

18 DE ABRIL DE 1986. 

Lic. Miguel Angel Vázquez Ruiz 

Lic. Mario Camberos Castro 

Francisco Rafael Rufz Romo 

Ing. Osvaldo Landavazo Gracia 

Ing. Rafael Cabanillas LÓpez 

Ing. Arturo Ruíz Manríquez 

Luis Daniel Flores Salcido 

Lic. rafael Pérez Ríos 

Lic. Miguel Castellanos Moreno 

Lic. Feo. Javier Ritchie M. 

Lic. Domingo Gutiérrez Mendívil 

Dr. Jes6s M. Barrón Hoyos 

M.C. Antonio Jáuregui Díaz 

Dr. Efraín Regalado. 

L i e • J o s é S a p i e n Du r á n 

Martha Beatríz Díaz Ramos 

Ing. Carlos Figuero Navarro 

Ing. Epifanio Fox Sánchez 

Guillermo Ramírez León 

M.C. Eduardo Tllechea Armente 

Lic. Enrique Hughes Gal indo 

Francisco Dirazo 

Lic. Daniel Carlos Gutiérrez R. 

Rosa Elena Trujillo 
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S G I Lic. Abelardo Domfnguez Mej[a 
ecrefor~o en era 

Q. Vfctor Ramos Salazar 

Carlos Galindo 

Enf. Elvita Cota 

Enf. Norma Rufz Brown 

Ing. Mario A. Tarazón·Herrera 

Ing. Efrén Pérez Segura 

Geol. Ricardo Amaya Martfnez 

Alejandra Montijo González 

Ramón Edmundo Figueroa V. 

lng. Mario Guzmán Márquez 

T.S. Amella l. de Blanco 

T.S. Marfa Engracia Carrasco 

Ing. José Refugio Sil~estre 

José Alfonso Torres Quintero 
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